
 

 

 

 

 

 

 

 

Ata da 73ª Sessão Ordinária- XV Legislatura - III Sessão Legislativa da Câmara Municipal de 

Osasco, realizada no dia 12 de dezembro de 2023. Aos doze dias, do mês de dezembro, do ano de 

dois mil e vinte três, nesta cidade de Osasco, do Estado de São Paulo, no prédio onde se localiza o 

Poder Legislativo, no Plenário “Tiradentes”, às 16h01, realiza-se a Septuagésima Terceira Sessão 

Ordinária da Câmara Municipal de Osasco, sob a Presidência do Sr. Carmônio Gonçalves Bastos e 

a Secretaria da Sra. Cristiane Furlan Palmeira Celegato, é feita a chamada, constando presentes os 

Srs.: Adauto Leonildo de Souza, Batista de Sousa Moreira, Carmônio Gonçalves Bastos, Cristiane 

Furlan Palmeira Celegato, Elsa Natal de Oliveira, Joel Nunes da Silva, José Carlos Ferreira Silva, 

Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos Soares de Oliveira, Michel Araújo Silva Figueredo, Laercio 

Patrício de Mendonça (11). Havendo número regimental, o Sr. Presidente profere as palavras: "SOB 

A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS" e coloca em discussão a Ata 

da Sessão anterior. Não havendo quem queira discuti-la, é aprovada. É lido o Ofício Nº 4279/2023, 

que justifica a ausência do Sr. Paulo César Dias dos Reis da presente sessão. São lidos os seguintes 

documentos: Projeto de Lei nº 161/2023 – Prefeito do Município de Osasco – Dispõe sobre a 

desafetação e permuta de áreas localizadas no bairro de Quitaúna e dá outras providências; Projeto 

de Lei nº 162/2023 – Prefeito do Município de Osasco – Dispõe sobre a anistia de créditos tributários 

e não tributários e dá outras providências;  Projeto de Lei nº 163/2023 - Prefeito do Município de 

Osasco – Altera a lei nº 5.263 de 30 de junho de 2023, que dispõe sobre as diretrizes orçamentárias 

do Município de Osasco para o exercício de 2024, no âmbito da Administração Direta e Indireta do 

Município; Projeto de Lei nº 164/2023 - Prefeito do Município de Osasco – Altera a lei nº 5.180 de 

05 de julho de 2022, que dispõe sobre as diretrizes orçamentárias do Município de Osasco para o 

exercício de 2023, no âmbito da Administração Direta e Indireta do Município; Projeto de Lei nº 

165/2023  - Prefeito do Município de Osasco – Altera a lei nº 5.137. de 30 de setembro de 2021, que 

dispõe sobre o Plano Plurianual do Município de Osasco para o quadriênio compreendido entre 2022 

e 2025 e a Lei nº 5.222 de 28 de dezembro de 2022; Projeto de Lei Complementar nº 22/2023 – 

Prefeito do Município de Osasco - Dispõe sobre a alteração da Lei Complementar n° 389, de 30 de 

dezembro de 2020, que estabeleceu a arquitetura organizacional e administrativa da estrutura de 

pessoal da hierarquia superior da Administração Direta do Executivo Municipal de Osasco e 

constituiu diretrizes gerais obrigatórias para as demais leis que tratarem do tema; Projeto de Lei 

Complementar nº 23/2023 – Prefeito do Município de Osasco - Dispõe sobre a consolidação das 

atribuições e dos requisitos dos cargos de provimento efetivo da Prefeitura do Município de Osasco. 

Volume 2/2; Ofício Prolegis nº 98/2023 – Prefeito do Município de Osasco – Encaminha cópia da 

Lei nº 5.301, de 01 de dezembro de 2023 (Projeto de Lei nº 81/2023 - Autógrafo de Lei nº 78/2023.) 

de autoria do Vereador Michel Figueredo - “Institui o Dia Municipal do Radioamador Ofício 

Prolegis nº 99/2023 – Prefeito do Município de Osasco – Encaminha cópia da Lei nº 5.302, de 01 de 

dezembro de 2023 (Projeto de Lei nº 102/2023 - Autógrafo de Lei nº 79/2023.) de autoria do 

Vereador Laercio Mendonça - “Institui o Dia Municipal do doador de medula óssea; Ofício Prolegis 

nº 100/2023 – Prefeito do Município de Osasco – Encaminha cópia da Lei nº 5.303, de 01 de 

dezembro de 2023 (Projeto de Lei nº 99/2023 - Autógrafo de Lei nº 80/2023.) de autoria do Vereador 

Laercio Mendonça - “Institui o Dia Municipal do “Wheeling”. Decreto nº 14.009, de 11 de dezembro 

de 2023 – Prefeito do Município de Osasco – Revoga o Decreto n° 14.003, de 06 de dezembro de 

2023, que dispõe sobre abertura de Crédito Adicional Suplementar ao orçamento vigente; Projeto de 

Lei 105/2023 – Vereador Emerson Vitalino – Cria o Programa Municipal de Descoberta Precoce de 

Sinais de Autismo; Projeto de Lei 106/2023 – Vereador Emerson Vitalino – Dispõe sobre a criação 

de atendimento multidisciplinar para diagnóstico do Transtorno do Espectro Autista (TEA) no 

âmbito da saúde do Município de Osasco;  Projeto de Lei 107/2023 – Vereador Emerson Vitalino 

– Institui o Programa Cozinha Solidária no âmbito do Município de Osasco; Projeto de Lei 139/2023 



 

 

 

– 

Vereadora Cristiane Celegato - Institui o Selo Empresa Amiga da Pessoa com Deficiência – PCD - 

no Município de Osasco; Projeto de Decreto Legislativo 47/2023 – Vereador Laercio Mendonça – 

Dispõe sobre a concessão de título de Cidadão Osasquense ao Senhor Waldir Ribeiro Filho. Em 

seguida a Secretaria procede a leitura da matéria pautada no Expediente, a qual se encontra 

devidamente gravada em mídia e arquivada na Seção de Atas e Transcrição. A Presidência solicita 

seja realizada uma verificação de quórum, constando presentes os Srs.: Adauto Leonildo de Souza, 

Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Carmônio Gonçalves Bastos, 

Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Elsa Natal de Oliveira, Emerson Márcio Vitalino, Joel Nunes 

da Silva, José Carlos Ferreira Silva, Josias Nascimento de Jesus, Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos 

Soares de Oliveira, Michel Araújo Silva Figueredo, Paulo José da Silva Júnior, Laercio Patrício de 

Mendonça (15). É lida e retirada de pauta, em razão da ausência de autor, a MOÇÃO DE APLAUSO 

Nº 406/2023. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 453/2023, do Sr. Josias 

Nascimento de Jesus, à primeira turma de formadas a Classes Distintas Feminino da Guarda Civil 

de Osasco. Discute-a o Sr. Josias Nascimento de Jesus. Discute-a o Sr. Luís Carlos Soares de Oliveira 

( aparteado pelo Sr. Laercio Patrício de Mendonça e pelo Sr. Josias Nascimento de Jesus). Discute-

a o Sr. Emerson Márcio Vitalino. Discute-a a Sra. Elsa Natal de Oliveira. Discute-a o Sr. Délbio 

Camargo Teruel. Discute-a a Sra. Juliana Gomes Curvelo. Discute-a o Sr. Paulo José da Silva Júnior. 

Discute-a a Sra. Cristiane Furlan Palmeira Celegato (aparteada pelo Sr. Joel Nunes da Silva). Não 

havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada 

MOÇÃO DE APLAUSO Nº 453/2023. Em questão de Ordem, a Sra. Juliana Gomes Curvelo requer 

a inversão de pauta para discussão e votação da MOÇÃO DE SOLIDARIEDADE Nº 484/2023 e o 

Plenário aprova. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE SOLIDARIEDADE Nº 484/2023, 

da Sra. Juliana Gomes Curvelo, aos militantes Vivian Mendes, Ricardo Senese, Lucas Carvente e 

Hendryll Luiz, que foram agredidos e detidos pela Polícia Militar durante a votação da privatização 

da SABESP, na Alesp, no dia 6 de dezembro. Discute-a a Sra. Juliana Gomes Curvelo. Discute-a o 

Sr. Emerson Márcio Vitalino.  Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. 

Posta em votação simbólica é aprovada a MOÇÃO DE SOLIDARIEDADE Nº 484/2023. É lida e 

colocada em discussão a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 485/2023, do Sr. Josias Nascimento de Jesus, 

ao Coronel Pedro Cardoso da Cunha Neto, Comandante do 2º Batalhão de Polícia do Exército. 

Discute-a o Sr. Josias Nascimento de Jesus.  Discute-a o Sr. Luís Carlos Soares de Oliveira ( 

aparteado pelo Sr. Josias Nascimento de Jesus). Discute-a o Sr. Laercio Patrício de Mendonça. Não 

havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada 

a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 485/2023. Em questão de ordem, o Sr. Batista de Sousa Moreira 

requer, e o Plenário aprova, a inversão da MOÇÃO DE APLAUSO Nº 483/2023 e da MOÇÃO DE 

APLAUSO Nº 475/2023, para serem votadas e discutidas em bloco. São lidas as seguintes Moções: 

MOÇÃO DE APLAUSO Nº 483/2023, do Sr. Batista de Sousa Moreira, ao proprietário do 

Supermercado Menck, Fabiano Pollis, pela contribuição para o bem-estar das pessoas menos 

favorecidas; MOÇÃO DE APLAUSO Nº 475/2023, do Sr. Batista de Sousa Moreira, ao proprietário 

do Supermercado Menck, Cleber Polis, pelos trabalhos que desenvolve junto às comunidades locais. 

Discute-as o Sr. Batista de Sousa Moreira. Posto em votação simbólica é aprovado o bloco de 

MOÇÕES. Em questão de ordem, o Sr. Délbio Camargo Teruel requer que, ao término da Sessão do 

Expediente, se passe diretamente à Ordem do Dia e o Plenário aprova. Esgotado o horário regimental, 

o Sr. Presidente declara encerrada a Sessão do Expediente e, logo em seguida, solicita a Sra. 

Secretária que proceda uma verificação de quórum para discussão e votação da matéria da Ordem 

do Dia. Feita a chamada, encontram-se presentes os seguintes vereadores:  Adauto Leonildo de 

Souza, Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Carmônio Gonçalves 

Bastos, Délbio Camargo Teruel, Elsa Natal de Oliveira, Emerson Márcio Vitalino, Fábio Chirinhan, 

Joel Nunes da Silva, Josias Nascimento de Jesus, Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos Soares de 



 

 

 

Oliveira, Laercio Patrício de Mendonça, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Michel Araújo 

Silva Figueredo, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Paulo José da Silva Júnior, José Carlos Ferreira 

Silva, Ralfi Rafael da Silva, Rodrigo Mendes Pascoto (20). Havendo número regimental, PASSA-

SE À ORDEM DO DIA. É lido o VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI N.º 36/2023, do Sr. Michel 

Araújo Silva Figueredo, que institui a Campanha Maio Marrom. Discute- o Sr. Délbio Camargo 

Teruel. Colocado em votação, é REJEITADO o VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI N.º 36/2023, 

com a seguinte votação: votaram “não”, rejeitando o Veto os Srs.: Ana Paula Rossi de Almeida 

Magdesian, Délbio Camargo Teruel, Elsa Natal de Oliveira, Fábio Chirinhan, Joel Nunes da Silva, 

Luís Carlos Soares de Oliveira, Laercio Patrício de Mendonça, Francisca Jenilúcia Ribeiro de 

Andrade, Michel Araújo Silva Figueredo, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Paulo José da Silva 

Júnior, José Carlos Ferreira Silva, Rodrigo Mendes Pascoto (13); ausentes os Srs.: Adauto Leonildo 

de Souza, Batista de Sousa Moreira, Emerson Márcio Vitalino, Josias Nascimento de Jesus, Juliana 

Gomes Curvelo, Paulo César Dias dos Reis, Ralfi Rafael da Silva (7); na Presidência o Sr. Carmônio 

Gonçalves Bastos (1). É lido e aprovado, em segunda discussão, sem debate, o PROJETO DE LEI 

N.º 44/2023, do Sr. Michel Araújo Silva Figueredo, que dispõe sobre a criação de carteira de 

identificação da pessoa com Doença de Parkinson – com o seguinte resultado - votaram ”sim” os 

Srs.: Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Délbio Camargo Teruel, Elsa Natal de Oliveira, Fábio 

Chirinhan, Joel Nunes da Silva, Luís Carlos Soares de Oliveira, Laercio Patrício de Mendonça, 

Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Michel Araújo Silva Figueredo, Cristiane Furlan Palmeira 

Celegato, Paulo José da Silva Júnior, José Carlos Ferreira Silva, Rodrigo Mendes Pascoto (13); 

ausentes os Srs. Adauto Leonildo de Souza, Batista de Sousa Moreira, Emerson Márcio Vitalino, 

Josias Nascimento de Jesus, Juliana Gomes Curvelo, Paulo César Dias dos Reis, Ralfi Rafael da 

Silva (7); na Presidência o Sr. Carmônio Gonçalves Bastos (1). O Sr. Presidente solicita à Sra. 

Secretária que seja realizada uma verificação de quórum, constando-se presentes os seguintes 

vereadores (as): Carmônio Gonçalves Bastos, Délbio Camargo Teruel, Elsa Natal de Oliveira, 

Cristiane Furlan Palmeira Celegato, José Carlos Ferreira Silva (05). Não havendo número 

regimental, o Sr. Presidente declara encerrada a presente sessão às 18h08. Para constar, eu, 

___________________Cristiane Furlan Palmeira Celegato, lavrei a presente Ata, que vai 

devidamente assinada pelo Sr. Presidente e por mim Secretária. Osasco, 12 de dezembro de 2023- 

 

 

 

 

________________________ (CARMÔNIO GONÇALVES BASTOS)-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

 

 

 

________________________ (CRISTIANE FURLAN PALMEIRA CELEGATO) -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

 

 

 

 
 

 


